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ΠΟΛΙΤΙΚΗ Αποστολή στο Ισραήλ 
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τρούν πάνω από 12.000 αστέγους και περίπου 
40.000 σπίτια και επιχειρήσεις κατεστραμμένα. 
Το κόστος του πολέμου των 12 ημερών εναντίον 
του Ιράν είναι δυσανάλογα υψηλότερο σε σχέση 
και με τον πόλεμο των 600 ημερών απέναντι στη 
Χαμάς. Σύμφωνα με τις ισραηλινές Αρχές, οι ζη-
μιές σε κατοικίες και επιχειρήσεις φτάνουν τα 5,2 
δισ. ευρώ σε μόλις 12 ημέρες. Ενάμιση χρόνο με-
τά τον πόλεμο εναντίον της Χαμάς, το κόστος των 
ζημιών για τους Ισραηλινούς δεν υπερβαίνει τα 

2,4 δισ. Από την περασμένη Τέταρτη οι Ισραηλι-
νοί επέστρεψαν σταδιακά στην καθημερινότητά 
τους. Τα καταφύγια ωστόσο που στήθηκαν κυ-
ρίως σε υπόγεια πάρκινγκ παραμένουν. Βρεθή-
καμε σε ένα από αυτά, στον μείον τέσσερα όρο-
φο, σχεδόν 15 μέτρα κάτω από τη γη. Εκεί υπήρ-
χαν ειδικά διαμορφωμένοι χώροι με σκηνές για 
ξεκούραση, παιδότοποι αλλά και αυτόματοι πω-
λητές αναψυκτικών, νερών και άλλων σνακς. Επί 
12 ημέρες που τα σχολεία και οι παιδικοί σταθ-
μοί δεν λειτουργούσαν, γονείς με τα παιδιά τους 
κατέφευγαν σε εμπορικά κέντρα, ώστε να είναι 
κοντά στα καταφύγια. Ο φόβος νέου χτυπήμα-
τος που θα σπάσει την εκεχειρία ήρθε να προ-
στεθεί στον παλαιότερο φόβο στον απόηχο της 
τρομοκρατικής επίθεσης της Χαμάς μεμονωμέ-
να ή κατά ομάδες. Οπως ανακοίνωσαν οι ισρα-
ηλινές Αρχές, από την 7η Οκτωβρίου μέχρι σή-
μερα έχουν υποβληθεί πάνω από 420.000 αιτή-
σεις για άδεια οπλοφορίας. 

Το περιβόητο Iron Dome όπως και το μεσαίου βεληνε-
κούς «David Sling» δεν μπόρεσαν να αναχαιτίσουν τους 
βαλλιστικούς πυραύλους, παρά μόνο ορισμένες από τις κε-
φαλές που μετέφεραν. Και ο λόγος είναι γιατί ο βαλλιστικός 
πύραυλος μπορεί να αναπτύξει ταχύτητες έως και 20 Mach, 
σπάζοντας δηλαδή έως 20 φορές το φράγμα του ήχου. Ο 
κάθε πύραυλος του Iron Dome φτάνει τα 2,2 Mach, ενώ οι 
πύραυλοι της «σφεντόνας του Δαυίδ», του άλλου συστή-
ματος, φτάνουν τα 7,5 Mach. Η αμερικανική βοήθεια ήταν 
που κράτησε ουσιαστικά το Ισραήλ όρθιο. Πρόκειται για 

δύο συστοιχίες THAAD που τοποθετήθηκαν έτσι ώστε να 
καλύπτουν το σύνολο της επικράτειας. 

«Ευχαριστούμε»
Ετσι δεν πρέπει να θεωρείται τυχαίο πως στην κεντρική οδό 
του Τελ Αβίβ δεσπόζουν δύο ευμεγέθη πανό που αναγρά-
φουν «Ευχαριστούμε, κύριε Πρόεδρε», μαζί με τη φωτογρα-
φία του Αμερικανού Προέδρου Ντόναλντ Τραμπ, ενώ το ίδιο 
παρατηρείται και στην Ιερουσαλήμ. Ο κάθε πύραυλος αυτού 
του συστήματος κοστίζει 15 εκατ. ευρώ, τη στιγμή που οι πύ-
ραυλοι των Arrow 2 και 3 φτάνουν τα 3-4 εκατ. ευρώ ο ένας. 

Τα δύο συστήματα πυραυλικής άμυνας αιχμής επιδεικνύουν 
συμπληρωματικές προσεγγίσεις για την αντιμετώπιση των απει-
λών από βαλλιστικούς πυραύλους, με το THAAD να υπερέχει 
στην κινητή ανάπτυξη και το Arrow να πρωτοπορεί στην πο-
λυεπίπεδη ενσωμάτωση και την εμπειρία μάχης. Αυτοί ήταν οι 
πύραυλοι που έβγαλαν ασπροπρόσωπη την αεράμυνα του Ισ-
ραήλ, όμως, το κόστος είναι μεγάλο. Χάιφα, Τελ Αβίβ, Ασντόντ, 
Σντερότ και Μπερσεβά είναι μόνο μερικές από τις περιοχές που 
επλήγησαν άσχημα από τις επιθέσεις, ενώ υπολογίζεται ότι με-

«Τ
ο Ιράν έχει στο οπλοστάσιό του και άλ-
λους ακόμη ισχυρότερους πυραύλους, 
τους οποίους ποτέ δεν χρησιμοποίησε 

στις επιθέσεις του εναντίον του Ισραήλ», αποκα-
λύπτει στη Realnews Ισραηλινός αξιωματούχος 
ο οποίος ζήτησε να διατηρηθεί η ανωνυμία του. 

«Το καθεστώς της Τεχεράνης διαθέτει πυραύ-
λους που μπορούν να μεταφέρουν έναν τόνο 
ωφέλιμου φορτίου ή 10 ελαφριές κεφαλές. Επί-
σης, διαθέτει και πύραυλο με δυνατότητα μετα-
φοράς ενάμιση τόνου εκρηκτικής κεφαλής», μας 
εξηγεί ο ίδιος αξιωματούχος, επισημαίνοντας ότι 
κατά τη διάρκεια του πολέμου των 12 ημερών 
αυτό που συνέβη ήταν η εκτόξευση μεσαίας και 
μικρής ισχύος βαλλιστικών πυραύλων. 

Ωστόσο, η ίδια πηγή θεωρεί ότι είναι πολύ δύ-
σκολο το Ιράν στο άμεσο μέλλον να εξαπολύσει 
νέο κύμα πυραυλικών επιθέσεων, πολλώ δε μάλ-
λον να χρησιμοποιήσει και τις «mega βόμβες», 

τις οποίες διαθέτει στο οπλοστάσιό του. Και αυ-
τό διότι εάν τις χρησιμοποιήσει, τότε θα ανοίξει 
το… κουτί της Πανδώρας. 

Κατά το διάστημα του πολέμου των 12 ημε-
ρών, κάθε φορά που οι Ιρανοί εξαπέλυαν πυ-
ραυλική επίθεση, η ισραηλινή πολεμική αερο-
πορία στοχοποιούσε το σημείο και το κατέστρε-
φε. Το καθεστώς της Τεχεράνης βλέποντας τις κα-
ταστροφές που υπέστη στις εγκαταστάσεις της 
αεροπορίας του, καθώς και στα αντιαεροπορι-
κά και πυραυλικά συστήματα, δεν θα ήθελε σε 
καμία περίπτωση να ρισκάρει την απώλεια επι-
πλέον συστημάτων. 

Ο πόλεμος των 12 ημερών αποτέλεσε ένα με-
γάλο μάθημα για όλες τις κυβερνήσεις της Δύσης 
και ειδικότερα για τις Ενοπλες Δυνάμεις.

ΕΠΊ 12 ΗΜΈΡΕΣ, που 
τα σχολεία και οι 
παιδικοί σταθμοί δεν 
λειτουργούσαν, γονείς 
κατέφευγαν με τα παιδιά 
τους σε εμπορικά κέντρα, 
ώστε να είναι κοντά στα 
καταφύγια

ΣΕ ΤΕΛ ΑΒΊΒ και Ιερουσαλήμ 
δεσπόζουν πανό που αναγράφουν 
«Ευχαριστούμε, κύριε Πρόεδρε», μαζί 
με τη φωτογραφία του Τραμπ

ΟΙ ΖΗΜΙΈΣ σε κατοικίες 
και επιχειρήσεις φτάνουν 
τα 5,2 δισ. ευρώ σε μόλις 
12 ημέρες
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Η ζωή μετά τους 
βομβαρδισμούς
Πάνω από 12.000 αστέγους και μεγάλες ζημιές σε 
40.000 κτίρια προκάλεσε η αντεπίθεση του Ιράν, το οποίο 
δεν χρησιμοποίησε τους πιο ισχυρούς πυραύλους του


